

Благотворительность

Музеям нужны шефы

Обращение городского совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов и комитета ветеранов войны и боевых действий

Резеда НУРТДИНОВА

Городской совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов и комитет ветеранов войны и боевых действий рассмотрел вопрос «О роли музеев в патриотическом и нравственном воспитании подрастающего поколения».

Государственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011—2015 гг.» и долгосрочная целевая программа «Патриотическое воспитание молодежи Республики Башкортостан на 2013—2015 гг.» сохраняют непрерывность процесса по дальнейшему формированию патриотического сознания российских граждан как одного из факторов сплочения нации.

Члены комиссии по патриотическому воспитанию изучили состояние музеев школ, других учебных заведений и городского музея. Выяснилось, что экспозиции практически всех из них требуют обновления и пополнения.

В связи с предстоящей знаменательной датой — семидесятилетием Победы советского народа в Великой Отечественной войне совет ветеранов обращается к руководителям предприятий, организаций и предпринимателям с просьбой оказать посильную помощь музеям города, возродив добрую традицию шефства над школами, что в конечном счете повысит эффективность патриотического воспитания молодежи.

Досуг

Красота — великая сила

Во Дворце детского и юношеского творчества состоялся финал городского конкурса красоты и талантов «Мисс и мистер Совершенство»

Резеда КАРИМОВА

Его участники долго и терпеливо шли к признанию: посещали занятия по актерскому мастерству, декоративному творчеству, хореографии, стилистике, дефиле, постигали основы дизайна и фотосессии. Все конкурсанты прошли отборочный этап, в ходе которого их оценивало жюри.

И вот наконец долгожданный финал, участники которого продемонстрировали наряды, предоставленные им партнерами конкурса — торговыми точками города. Организаторы мероприятия очень надеются, что на следующий год число предпринимателей — помощников их состязания — увеличится, что, несомненно, пойдет на пользу обеим сторонам.

Финалистам вручили заслуженные призы. Успех праздновали шесть победителей в разных возрастных группах, а все 43 участника конкурса в итоге получили сертификаты и дипломы в своих номинациях.

На этом мероприятии не только подвели итоги конкурса, но и повеселились, поскольку оно прошло в форме увлекательного представления с участием недобрых сказочных персонажей — Бабы-яги и Кикиморы, которые в конце концов перевоспитались и признали, что красота, как внутренняя, так и внешняя, — это великая сила, притягивающая к себе симпатии всего живого.

Экология

Здесь рябчиков было — как голубей в городе...

Геннадий АГАПИТОВ, общественный корреспондент. Фото Фрата ХАБИБОВА

Дикие животные многих, очень многих видов способны жить рядом с нами. Трудно даже враз всех вспомнить и назвать. Но и перечисляя наиболее широко известных: козули — сибирская и европейская, лось, зайцы — беляк и русак, белка, рябчик, различные утки... — поневоле воскликнешь: «Это ли не красота? Это ли не мечта?». И если мы хотим их сохранить и видеть в дикой природе, надо-то всего лишь прямо их не преследовать и не ухудшать среду и условия обитания.

Создать зону покоя

11 апреля состоялось заседание совета местной общественной организации «Октябрьское городское общество охотников и рыболовов» по вопросу: «Приведение природоохранной, воспроизводственной деятельности в целом и состояния Воспроизводственного участка Октябрьского охотхозяйства в частности в соответствие с современным законодательством». На нем решили предусмотреть Федеральным законом от 27.07.09 г. № 209-ФЗ «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов...» зону покоя дичи разместить в лесном массиве, расположенном к югу от нашего города. Утвердили в рассматриваемых границах: северная граница — от точки географических координат № 54°27'101" — E053°27'656" до точки № 54°28'797" — E053°33'376". То есть от перекрестка старой Леонидовской дороги, ныне известной как дорога на новое городское кладбище, с дорогой из поселка Муллино в 35-й микрорайон по последней до выезда из 35-го микрорайона на СОК «Спартак» и далее через поселок Спутник до дороги на поселок Серафимовский. Восточная граница — по дороге в направлении поселка Серафимовского через село Имангулово до точки N54°26'190" — E053°38'392", то есть до примыкания дороги на села Леонидовка, Старотураево. Южная граница — по дороге в направлении села Леонидовка до точки N54°24'193" — E053°32'723", то есть до северной оконечности села Леонидовка и примыкания здесь старой Леонидовской дороги. И, наконец, западная граница — по старой Леонидовской дороге до исходной точки.

Так как вокруг зоны покоя располагаются дороги, упомянутые границы хорошо просматриваются, кроме этого, повсеместно обозначены специальными информационными знаками — аншлагами. Отныне здесь всякая охота запрещена, а за нарушение будет возникать ответственность вплоть до уголовной.

Природа любит тишину

Однако благополучие животного мира, вообще природных комплексов обеспечивается законопослушанием не одних только охотников и рыболовов. Я родом с южной окраины города. От моего дома до упомянутой северной границы — рукой подать. Были времена, мы, дети (!), на лужайках между горветлечебницей и лесом набирали ведра луговых опят (это правда, я не вру, не преувеличиваю), а по опушке — груздей. Не бывало такого дня, чтобы не увидели здесь хотя бы одного лоса или козулю. А рябчиков возле родника «Живи, Земля!» (все его знают, особенно кто свои машины там моет) — вот прямо тут было, как голубей в городе... И что мы сотворили с этим ближайшим к нам лугом и лесом? Не американские шпионы, диверсанты-вредители, а мы, жители города, в зловонную помойку превратили. Зачем? Как? Да по лени и равнодушию мусора понавывезли-понакидали, причинив природе вред трудно устранимый.

Разжигание костров опасно для природы. И шумные многолюдные пикники не позволяют развиваться животному миру, особенно весной и летом. Вытесняем зверушек подальше вглубь. Птиц вынуждаем гнезда с кладками бросать. Наши бродячие и безнадзорные кошки и собаки истребляют все доступное их силе, в том числе детенышей диких копытных, да и на самих взрослых (есть такие факты) нападают. И праздно катающиеся во всякое время года в неуютливой погоне за развлечениями и удовольствиями граждане на различной автотехнике — тоже не самые желанные для природы «гости»...

Природа любит чистоту и тишину. Летом — ноги, зимой — лыжи. Уединение. Вот истинное общение с природой. Современные моторизованные формы — от лукавого.

Только все вместе, только разумным подходом мы сможем возродить и развить наш пригородный заповедник.



Вот такие информационные знаки-аншлаги оповестят о том, что вы приблизились к зоне покоя дичи, созданной Октябрьским городским обществом охотников и рыболовов

Мнения специалистов

Александр ЧИРКОВ, кинолог, охотник:

— Следует понимать, что предусмотренная законом зона покоя дичи имеет не только прямое природоохранное, но и ведущее охотхозяйственное и социальное значение. Размножаясь там естественным образом, дикие животные неизбежно равномерно расселяются на прилегающие территории, вследствие чего повышается хозяйственная продуктивность охотничьих угодий. В результате максимально полно обеспечивается конституционное право граждан на пользование природными ресурсами.

Наталья ЮСУПОВА, директор городского детского эколого-биологического центра, педагог:

— Мы в рамках деятельности нашего образовательного учреждения проводим на упомянутой территории ряд исследовательских работ и практические природоохранные занятия. Полагаю, что усиление здесь охраны природы пойдет на пользу дополнительному эколого-биологическому образованию детей.

Фания УСМАНОВА, эколог, координатор территориального штаба в г. Октябрьском Всероссийского общественного движения «Эка», активист «Гринпис»:

— Повышенная охрана пригородных природных комплексов однозначно благоприятно сказывается на экологическом состоянии городской среды. Это аксиома. Поэтому такие мероприятия можно только приветствовать и поддерживать.